

языком, можете узнать скрытые мысли и желания малыша. Пряча их за символами и метафорами, юный сказочник внутренне освобождается, а заботливый и внимательный родитель может разгадать желания и подсознательные стремления ребенка. Сказка стимулирует творческое мышление и развивает чувство юмора у родителей и детей. А изображая волшебных героев на бумаге или из пластилина, ребенок отрабатывает навыки лепки, письма и рисования, развивает усидчивость

#### Алгоритм составления сказки с ребенком

Первым делом нужно подобрать главного героя сказки, чтобы он был похож на вашего ребенка. Тем самым ваше чадо должно представить себя в его роли. Герой не обязательно должен быть человеком, зная своего ребенка, вы можете выдумывать его любимых персонажей из мультиков или комиксов.

Затем следует описать жизнь героя подобным образом, чтобы ваш ребенок заметил определенные сходства со своей жизнью и был в этом заинтересован.

Третьим этапом сказкотерапии является создание проблемной ситуации для героя, чтобы напомнить конкретную

проблему из реальной жизни. Ситуация, которая должна приписываться к герою, должна напоминать переживания вашего ребенка.

4. Вымышленный герой пытается найти выход из неприятной сложившейся ситуации. Он проходит разные испытания, может встречать каких-либо персонажей, которые такие же по поведению или которые способны дать мудрый совет. В этом поиске альтернативных решений сказка должна напоминать о том, что исход должен быть благим. Ребенок должен освоить представленную перед ним аллегорию и сделать собственный вывод.
5. Герой признает свою ошибку и начинает новый положительный образ жизни, который ему советовали в ходе всей сказки.

Вместе с волшебным изменением образа, вызывавшего страх, изменяется и сам автор или авторы этого образа. Счастливый конец сказки обеспечен, а вместе с ним жизнь детей становится полнее, радостнее, что благотворно отражается и на здоровье детей. Конечно, процесс этот небыстрый, но это один из своеобразных путей к здоровью.

МБДОУ г.Иркутска детский сад № 15

## СКАЗКОТЕРАПИЯ



как средство взаимодействия  
детей и родителей

Г.Иркутск, 2021 г.

## **Сказкотерапия**

- это эффективный метод, который направлен на коррекцию сознания ребенка и редактирование поведения с помощью сказки, который позволяет заглянуть в его маленький мир, обнаружить внутренние конфликты и увидеть скрытые страхи, о которых дите боится сказать своим родителям.

В основе данного метода лежит использование сказки, сюжет которой будет своеобразным «отражением» текущей детской проблемы, а финал истории послужит некой подсказкой о том, как поступить в конкретной ситуации. Не стоит упускать из внимания следующий факт: чтобы процесс прошел легко и максимально комфортно для ребенка, главный герой произведения должен вызывать симпатию и находить отклик в его душе, а сложившаяся ситуация у персонажа быть схожей с той, что у адресата сказки.

## **МЕТОДИКИ СКАЗКОТЕРАПИИ**

Работу со сказками можно совмещать с другими формами и методами арт-терапии.

**Песочная терапия.** Песок может стать своеобразной средой для воссоздания волшебного мира. Тут ребенок создает собственную реальность, в которой ему уютно и хорошо.

**-Рисование сказки.** При помощи карандашей, красок, даже пластилина или глины ребенок выражает собственные эмоции по поводу услышанного текста.

**- Самостоятельное написание (сочинение) сказки,** при этом ребенок может полностью придумать текст, предложить альтернативный вариант развития событий в уже готовой сказке, додумать, что происходило после окончания известных сказок.

**- Драматизация, инсценировка сказок,** их постановка, помогающая детям более глубоко вжиться в образ персонажа, обогатить свой эмоциональный и поведенческий опыт. При этом приветствуется импровизация. Именно такая форма работы поможет осознать собственные недостатки на примере изображаемого персонажа, узнать, как можно их победить, и сделать это.

**-Кукольные спектакли** позволяют ребенку, через «оживления» куклы наблюдать за теми или иными формами поведения, к чему они приводят, делать свои выводы. Ребенок получает возможность проявлять те чувства и эмоции, которые недоступны ему в реальной жизни или подавляются.

С помощью сказкотерапии можно решать следующие проблемы: трудности в общении; внутренние переживания; страхи; возрастные трудности.

Для решения этих проблем, можно использовать хорошо известные сказки. Например, ребёнку, любящему приврать по пустякам, стоит почитать сказку "Заяц-хвастун", легкомысленному и шаловливому "Приключения Незнайки", эгоистичному и жадному мальшу будет полезно послушать сказку "О рыбаке и рыбке", а робкому и пугливому - "О трусливом зайце". В этом случае не стоит явно указывать на сходство героя с ребёнком - малыш сделает выводы сам. Просто обсудите сказку вместе. Здесь придут на помощь почти все методы арттерапии: цветотерапия (можно рисовать свои впечатления от сказки), игротерапия (придумать игру по сказке или инсценировать любимый отрывок), и даже музыкотерапия (подобрать мелодии подходящие по настроению тому или иному сюжету). Это поможет мальшу лучше усвоить извлеченный из сказки опыт, а родителям - лучше понять своего ребенка.

А можно и сочинить вместе с ребенком «добрую сказку», потому что в такие моменты вы начинаете говорить общим